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Társadalmi, közgazdasági és tengerészeti napilap.

Szerkesztőség is kiadóhivatal: 
lei-va. Szá.pá,ry\ -A-d.ria.-pa.lot©..

Telefon *24. szám.

Előfizetési á,r:
Kgész évre 24 kor. Negyedévre . . . ü kor.
Félévre . . . 12 kor. Fgy hóra ... 2 kor.
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LEGÚJABB.
— Táviratok és telefon-hirek. —-

Ä képviselöházat 
elnapolták!
Az utolsó illés.

Budapest, nov. 19. A képviselőház 
tegnap délutáni ülését Perczel Dezső 
elnök egynegyed öt órakor nyitotta meg. 
A hangulat már az ülés megnyitásakor 
rendkívül forró, izgatott volt.

A megiratlan jegyzőkönyv.
Sző/s Pál jegyző olvassa a délelőtti 

ü lés jegyzőkönyvét, de kiderül, hogy a 
jegyzőkönyv nincs megírva.

Az ellenzék óriási lármában tör ki 
és szakadatlanul kiáltozza:

— Hamisítók! Csalók! Svindle­
rei .'

Nincs jegyzökönyi/ !
— Most már okmányhamisitásra 

kerül a sor!
Perezel Dezső elnök képtelen a csen­

det helyreállítani. Az ellenzék folytonos 
lármája közben konstatálja, hogy nincs 
jegyzőkönyv, de majd leíratja —• az ülést 
addig (elfüggeszti. (Óriási zaj a balolda­
lon.)

Hazudnak] Csalnak 1 Hantisi/a- 
nak\ —- kiabálják az ellenzékről.

. / képviselők a helyükről felugróinak 
s a teremben tolongás keletkezik.

Szünet után Perczel Dezső elnök 
újra megnyitja az ülést.

Szöts Pál jegyző olvassa a most már 
elkészített jegyzőkönyvet.

Apponyi A lbert gróf: Az egész ellen­
zék nevében szólal fel. Jelen vagyunk, —- 
úgymond, — hogy ellenőrizzük a történ­
teket, de nem ismerjük el az ülést tör­
vényesnek és igy ahhoz sem járulunk hoz­
zá, hogy a jegyzőkönyv most hitelesíttes­
sék. Tessék azt a törvényes ülésben elő­
terjeszteni. (Az ellenzék zajos helyeslésselt 
fogadja Apbonyi előterjesztését).

Kubinyi Géza nem járul hozzá Ap­
ponyi fejtegetéseihez, hanem kéri a jegy­
zőkönyv hitelesítését.

Barabás Béla: Apponyi felszólalásá­
hoz hozzájárul, de el van készülve, hogy 
a többség nem hajlik meg az érvek előtt. 
Kívánja, hogy vegyék be a jegyzőkönyv­
be, hogy Kossuth Ferencz tiltakozott a 
párhuzamos ülések tartása ellen s az el­
lenzék a szavazásban részt nem vett.

A többség változatlanul hitelesíti a 
jegyzőkönyvet.

Technikai obstrukenió.
Az ellenzék erre a technikai ob- 

strukezió eszközeihez folyamodik és zárt 
ülést kér.

A zárt ülésen a szakadatlan lárma 
és zajongás lehetetlenné tesz minden tanács­
kozást.

Apponyi Albert gróf rövid időre 
szóhoz jut és kijelenti, hogy mivel erre 
a végső pontra jutottak, az ellenzéknek 
morális kötelessége Dániel Gábor indít­
ványát, amely a házszabályok ideiglenes 
módosítását czélozza, minden lehető esz­
közzel visszaverni, hogy megmentse az 
országot a forradalom szörnyűségeitől, 
mert bizonyos, hogy a magyar nemzet a 
konnány zsarnoki igáját nem fogja el­
tűrni. Márcziusban ő is hajlandó volt a 
parlamenti revízióban résztvenni, de ő az 
ezeréves alkotmányon alapuló revíziót 
óhajtott, nem pedig ilyet, amely minden 
szükség nélkül a legvégsőig megy.

Az ellenzék zúgó tapssal és éljenzés­
sel fogadta Apponyi gróf fejtegetéseit, 
de aztán megint teljesen felbomlott a 
rend, úgy, hogy lehetetlen volt csak egy 
szavát is hallani azoknak, akik kísérletet 
tettek a szólásra.

Az elnök többször felfüggesztette az 
I ülést anélkül, hogy sikerült volna a ren-

„A TENGERPART“ TARCZAJA.
Versek.

lila : Szabolcsba Mihály.
Öszszel születtem.

Őszszel születtem, haljak is meg őszszel, 
Együtt a vadvirággal,
Amely fölött ép búcsúzára szól tán 
Az utolsó madárdal.

Úgy gondolom, nem lesz olyan keserves 
Akkor az elmúlásom :
Ha már tudom, hogy nincsen több madárdal. 
Se virág a határon I

Évfordulón.
Emlékezem még rá. hogy szerettelek meg: 
Nagy ártatlanságod, hliom-lányságod,
Szűzi fehérséged. — ezek ejtettek meg.

Bolyongunk azóta együtt a világba,
S mindösszébb kötözget fényes aranyszállal 
Kis gyermekeinknek édes kaczagása.

Bolyongunk szüntelen más-más környezetben. 
Páros gyaloguton s néha. besodródva 
Bűt, ledér szokáséi, szennyes tömkelegben !

— S te ma is csak az vagy, aki réges-regen : 
Nagy ártatlanságod, liliom-lányságod,
Szűzi fehérséged ma is csak a régi 
Édes feleségem !!

Hír a falunkból
A liatal bárónk nagy maga untába.
Rózsafát oltott a Gálok udv.tr.tba.

Hej, hogy irigyelték a ritka virágot,
Gál Magda sorsát a többi parasztlányok.

S az a semmi kis fa beválik csodának,
Szerencsét teremt az egész Gál-családnak I

Füstölgő, vig kéményt a Gálné házára,
Selymet a Gál Magda sugár derekára.

De az oltott rózsa mire ki virágzott :
Nem ültek egy padba Magdával a lányok.

S mire az őszi dér a rózsát megeste :
Valami nagy bánat Magdát eltemette.

Nincsen szebb virág a pünkösdi rózsánál,
Falusi lánynak a magaszőtt ruhánál I

A segély kérvény sorsa.
Irta: Krúdy Gyula.

A visszleszámitolási vagy visszkisxámito- 
lási vagy a jó Isten tudja, hogy micsoda bank­
nál bajok voltak a mull esztendő végén. A 
mérleg sehogysem klappolt. Mert a mérlegnek 
olyannak kell lenni, hogy alul jobbról is. balról is 
egy és ugyanazon summa kerüljön ki Maxfeld 
igazgató ur a könyvvezetés osztályába hurczol- 
kodott be s az asztalok között futkározva lár­
mázott : — Nem klappol, nem klappol1 — s 
idegesse tett*a sok egymásba nyitó szobában 
mindenkit, aki nagy könyvek lóié hajolva mü-

j lió numerusból igyekezett kikeresni a hibát. 
Akkor történt meg az a nevezetes eset, hogy 
három nap és Ívnom éjszakán át egy végiében 
senki-e ment haza a könyvvezetés osztályából. 
A díványokon aludtak egy-egy órát s az iró- 

! asztalok szélén pi-zkos vendéglői tányérok mu- 
; tatták. hogy ott is kosztoltak a hivatalnok urak. 

Egyszeregyszer meg tisztán ötletszerűen ko­
csiba vágta magát az igazgató ur és sorra járta 
a bank fióklokalitásait. A hibát kereste — és 
az egyikben csakugyan talált is egy rémüle- 

: tesen halvány fiatal embert. Négyszögletű fa- 
! rámába foglalt márványlap mögött éppen egy 
I csomó százas bankóval a kezében, ami iszo- 
I nyuan remegni kezdett, amikor a direktort 
1 meglátta. Aztán egyszerre lesütötte a szemeit 
j s valami egészen különös, nem is emberi han- 
j gon olvasni kezdte a pénzt le a márványlapra :
I — egyszáz, kettőszáz . . Ezzel az eredménv- 
I nyel rohant vissza a központba az igazgató s 
I a liatal emberről meg is feledkezett, éppen csak 
I a bájjá* 1 törődve, nagyot rikkantott az ajtóban: 
i — Megvan ! Aztán amit nem találtak meg há- 
! rom nap alatt, arra rávezetett egy kis felórai 
í munka Az a fiatal ember a fiók pénztára mö-
1 gött lopott egy csomó pénzt. Furfangosan, nagy 

zsenialitással, minden tekintetben kifogástalanul 
j — s a család megtérítette a kárt. A mérleg 

munkáját azonban újra kellett kezdeni s be is 
i fejezni hamar. Újra két napig kiabáltak egyik 
! asztaltól a másikhoz nagy numerusokat, meg 
! kicsiket — s aztán rendbe jöttek. — Az egyik 
‘ hivatalnok, bizonyos Adorján Samu nevezetű, 
i azonban belcbetegedett a munkába A munka 
i ötödik napján már nagyon zavaros volt a né- 
! zése s minduntalan átszólt a másiknak, aki 
: rémitő számoszlopot pergetett le neki: — Várj,
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det helyreállítani és végre is a zárt illés 
berekesztésével nyílt ülésre tértek át.

Daniel Gábor indítványát el 
fogadják.

A nvilt ülésen az ellenzék óriási 
zajongása közt lissa István gróf minisz­
terelnök áll fel szólásra. Az ellenzék nem 
akarja megengedni, hogy szóhoz jusson. 
Zajos felkiáltások jobbról:

Szavazzunk.' Szavazzunk.'
Jisza István gróf miniszterelnök ki­

jelenti, hogv a technikai obstmkezió egy­
szerűen bevágja az útját a további vi­
tának és megszűnik a tárgyalás folytatá­
sának lehetősége

Zajos felkiáltások a jobboldalon:
Szavaztunk.' Szavazzunk !

Tisza István gróf miniszterelnök foly­
tatja : A tárgyalás lehetősége megszűn­
vén. itt tovább várakozni hiábavaló dolog. 
Itt önök e/techuikiizkalnak éveken ál. Nem 
marad tehát más hátra, mint vagy sor­
sára bízni az országot vagy véget vetni 
az egész komédiának.

Iszonyú zaj és ellenmondás a bal­
oldalon. A kormánypárt egyre harsányan 
kiabálja:

- Szavazzunk: Szavazzunk!
Percsel Dezső elnök erre fülsiketítő 

zajban felteszi a kérdést, hogy elfogadja-e 
a Ház a Daniét (iákor állal benyújtott 
indítványt, vagy nem -

A roppant lármában alig hallani, ! 
hogy mit mond az elnök. De a kormány- j 
párt fölhasználja a kedvező helyzetet, az i 
egész nagy tábor egy' emberként föláll és; 
megszavazza az inditvánvt.

A nagy felfordulás.
A kormánypárt csinyjesikerült;az el­

lenzék nem volt elég gyors, hogy meg tudta

volna akadályozni. Hanem ami erre kö­
vetkezett, az leírhatatlan.

Az ellenzék névszerinti szavazást kérő 
ivet készíttet s mikor látták, hogy a 
jobboldal föláll, Rákosi Viktor, a kép­
viselőház függetlenségi-párti jegyzője, 
fölrohant az ívvel az elnöki emelvényre.

Peresei Dezső elnök megtagadja az 
iv átvételét azzal, hogy a szavazást már 
elrendelte.

Rákosi Piktor erre a haragtól el­
ragadva fölmarkot egy csomó írást az 
elnöki asztalról és az elnök szeme közé 
vágja. Majd egy ollót kap föl és ráveti 
magát Veresei Deszőre, az ollót Verezel 
mellének szegezve.

Jobbról is, balról is a legnagyobb 
izgatottságban rohannak a képviselők az 
elnöki emelvényhez. Ilyen jelenet a ma­
gyar parlamentben még nem játszó­
dott le.

A kormánypárt legerősebb emberei 
utat törnek maguknak az elnöki emel­
vén) re. Az óriás erejű Pékár Gyula és 
Drakulics Pál képviselők, valamint a 
herkulcsi termetű Farkas János terem­
biztos megragadják Rákosi Viktor kép­
viseled és lehúzzák az emelvényről.

Ekkor Verezel Dezső elnöknek egy 
levelet nyomnak a kezébe.

Perezel Dezső halálsápadtan felbontja 
a levelet és felolvassa a királyi kéziratot, 
amely a képviselőház ülésszakát bere­
keszti és a Ház üléseit bizonytalan időre 
elnapolja.

Ennek hallatára újra tomboló vihar 
tör ki.

Óriás/ kavarodás, valóságos dulako­
dás támad.

Kormánypártiak és ellenzékiek a leg­
nagyobb dühvei rontanak egymásnak.

llolfner Tivadar nekitámad Eitner 
Zsigmondnak

Justh Gyula leíróban az előadói 
emelvényre és onnan egy széket dob as 
elnök felé.

Bedöházy János sirva kiabálja: Ölje­
tek meg! Ha hazámnak rabságban kell 
sínylődnie, nem akarok élni!

Apponyi Albert gróf lehajtott fejjel 
ül a helyén. Egyszerre csak észreveszik 
a körülötte levők és nagy megdöbbenést 
keltve száll szájról-szájra, hogy Apponyi 
Albert gróf sir.

Ezalatt a középen a vihar egyre 
tombol.

7intatartók, könyvek, botok, székek 
repülnek az elnök felé.

Perczel Dezső hiába küzd a lárma 
ellen, nem tud úrrá lenni a viharon. 
Végre egy csöndesebb pillanatot fölhasz­
nálva, bezártnak nyilvánítja az ülést.

A képviselők a legnagyobb izgatott 
ságban tódulnak ki a teremből és a vi­
haros jelenetek még a folyosókon is foly­
tatódnak.

A végeredmény pedig ez:
Daniel Gábor indítványát elfogadták 

és a képviselőhöz üléseit bizonytalan Időre 
elnapolták.

A főrendiház illése.
I Budapest, nov 19. A főrendiház 
ma délután egy órakor Csáky Albin gróf 

j elnöklete alatt ülést tartott, melynek 
I egyetlen tárgya az ülésszakot berekesztő 
j királyi kézirat felolvasása volt.

A főrendek majdnem teljes számban 
j jelentek meg az ülésen és jelen volt a 
i kormánynak valamennyi tagja

Zichy Nándor gróf reflektálva a kep- 
viselőházban tegnap történt eseményekre, 

j kijelenti, hogy azok rendkívül súlyos

várj! . . . Láza volt s mire végzett, kiesett a 
kezéből a penna.

Nyolcz hétig feküdt. Előbb önkívületben s 
olyan nyomni ült állapotban, hogy az orvosok 
mindig a másnappal biztatták az anyját, hogy : 
akkor majd bizonyosat lehet mondani. Külön- ! 
ben minden az Isten kezében van Aki apró | 
kis bogát kaki a is gondot v isel, annak bizo- j 
nyara kiterjed a figyelme egy ilyen jeles bank- 
hivatalnokra is. Ebben bíztak i- valamennyire 
s azalatt a betegnek kihullott ,t haja, meggyé­
rült az amúgy se igen dús bajsza s rettenete­
sen leványadt az arcza. Tisztara a csontra la­
pult a bőre s kidülleszkelő orczái fölött ki­
dülledtek a fejéből nagy vize-, szeme'. Szomo­
rú szemek csak hamuit velük, mint a bamba, 
mert az agya lassan dolgozta löl a képeket, 
amit a szemek tükre fölfogott .lain; még nem 
tudott. Egyszer megpróbálta s összeesett uz 
agy előtt « szőnyegen. Aztán szörnyen lassan 
épült, sok tejjel, hússal, borocskával s végre a 
napokban vastag botra támaszkodva s másik 
kezevel kéményen belekapaszkodva a karfába, 
lebátorkodott a lépcsőn. Úgy nyomta a szoba, 
hogy már nem bírta el maga fölött a mennye­
zetet, meg a meg ráépített emeleteket. Hörgött 
benne.

Lenn azonban mai par lépe» után tánto­
rogva esett neki a falnak. Éppen egy kocsi 
ment arra. Intett neki, hogy álljon a gyalog­
járó mellé s felkapaszkodott rá. Az ülésen az­
tán kényelmesen clnyujtózkodotl s bágyadt 
mosolylyal, nagy gyönyörűségben azt mondta 
a kocsisnak, hogy arra menjen, amerre éppen 
akar. A lovak megindultak, a gyors menés 
friss szelet hajtott az arczaba. Egy kicsit kitá­
totta a száját is, hogy többet nyelhessen belő­
le s piheni. — Egy pillanatra föl rezzent azon­
ban s bosszúság ült az arczára. Arra gondolt, 
hogy ez a kocsikázás töméntelen pénzbe fog

kerülni. I.enézett a sárhányó alá a kerékre. 
Gummi . .Ej ha, ezt urasan csináljuk. — 
mondta magában, de aztán vállat vont. Egy­
szer csak megengedheti magának es különben 
is. ha majd bemegy a bankba, kap a betegsé­
géért majd valamit. Van erre valami orvosság- 
a ap vagy micsoda s abból kijár a segítség 
annak, aki rászorult. De mennyire rászorult!

. Ebben a pillanatban tetszett neki a sze­
génysége. Ez segíti pénzhez —- s hirtelen le­
kapta a kalapját egy tekintélyes ur előtt, 
aki a gyalogjárón vele szembejött. Borostyán­
kőszipkából füstölt s csak úgy félrenézett a 
Kocsin és bólintott. Ez az ur igazgató a bank­
nál Súlya van a szavának. Jó volt nem sza- 
lasztani el. Ha véletlenül nem köszön, abból 
baj lehetett volna. A kocsi kifordult a ligetbe. 
Mindjárt az ut elejen fehérruhás gyerekekkel 
találkoztak, akik után foná’ra kötött piros meg 
kék léggömbök úsztak a levegőben. Az egyik 
ló megijedt és félreugrott. A beteggel egy hir­
telent kanyarodott a kocsi, aztán zökkent, 
amint a kocsis nagyot rántott a gyeplőn Hé, 
hé, ki ne boríts — motyogta mosolyogva 
Adorján Samu. Előbb föl kell venni a pén­
zecskét — s azon gondolkozott, hogy mit is 
csináljon majd a pénzzel. Egy kicsit nem ár­
tana elutazni Délre, de hát mégis okosabb, ha 
pár ruhát csináltat — s majd kiesett a kocsi­
ból, akkorát görbült, mig lekapta a kalapját. 
.Magának a vezérigazgatónak a lelesége jött 
szembe a gyep szélén a nevelő-kisasszony nyal 
meg a gyerekekkel. Az első pillanatra nem 
ismerte meg, hanem aztán, amikor a kocsi 
már tovább ment s kanyarodott egyet, hogy 
újra látni lehetett azt, aki benne ül, a lor- 
nyonnal nézte meg. A fiú háláé volt érte. — 
Hallotta, hogy beteg voltam — s meleggel ön­
tötte el a részvét. Végre is még sincs annyira 
elhagyatva az ember, mint ahogy hiszi.

Mintha egy kicsit lerészegedett volna 
azonban, a friss levegőben újra szédült. Meg­
nézte az óráját s komikus grimászt vágott. 
Ej ha! — Az idő tudniillik tüneményesen 
gyorsan múlt. Már másfél órát kocsikázott, 
rászólt tehát a kocsisra, hogy forduljon visz- 
sza. Mikor kiértek az utczára, majd «'ütöttek 
egy fiatal embert, a*i átment az utón. A kocsis 
mormogott valamit, a fiatal ember vissza- 
ugrott a lovak elől s Adorján rákiáltott a ko­
csiból :

— Maga az, Sommer ! — Megálljunk. — 
Hova megy?

A Belváros felé.
— Jöjjön, elviszem
A liatal ember az ő bankjában volt tiszt­

viselő. Voltaképpen nem igen szerette, de m őst 
jól esett neki, hogy látta. Valaki a többiek 
közül, akárki, de mégis abból a fajtából való, 
aminek a tömegeben ő is otthon van. Kezeltek 
s Adorján hátradőlve az ülésben, derűs nyu­
galommal gondolt arra, hogy most már nem­
sokára ő is bemegy a bankba. S felveszi a 
pénzt is — s ezenközben letette Sommert. 
Mosolyogva köszönt neki s most már csak­
ugyan hazahajtatott.

Két hét telt bele körülbelül abba, amig 
újra elmehetett a bankba. Akkorra már magá­
hoz tért egv kicsit. Az arcza tettebb lett 
s a járása biztosabb. Éppen csak a haja, 
szegény haja, annak elpusztult a nagyobbik 
fele s a keze szörnyen úri formájú lett. 
Fehér és száraz. Akkorra már készen vitte 
be az Írást is, amiben a pénzt kérte s egy 
kicsit még lustálkodva várta, hogy vájjon 
mennyit szavaznak meg. Ha keveset, úgy is 
lesz vagy kétszáz forint.

Benn M igazgató elő is terjesztette a 
dolgot. Későn, amikor az urak már indultak.

— Hát igen, — azt mondta, — van itt



alkot many top * aggodalmakra adnak al­
kalmat.

Vigyázó Ferencz gróf röviden szólva, 
kén az elnököt, hogy az alkotmányos 
forrnak megtartására figyelni kegyes­
kedjék.

híre felolvasták a királyi kéziratot, 
amely az üléssz ikot bezárja s a Ház 
üléseit bizonytalan időre elnapolja.

lézzel az ülés véget ért.

Ä harc* tovább folyik.
Ellenzéki koaliczió.

Budapest, nov. 19. Az ellenzéki 
pártok tegnap este a Hungária szállóban 
összegyűltek és megalakították az ellenzéki 
koalicziót, amelyben valamennyi ellenzéki 
párt részt vesz. Hir szerint ez alkalommal 
az ellenzéki képvis lök esküvel fogadták 
meg, hogy Tisza István gróf miniszter- 
elnököt és Perezel Dezső házelnököt nem 
engedik többé belépni a képviselőházba.

Az ellenzéki koaliczió ma délelőtt a 
Kossuth-párt helyiségében ülést tartott, 
amelyen szükebb végrehajtó - bizottságot 
választottak. Ez a bizottság, amelynek 
Kossuth Ferencz az elnöke, húsz tagból 
áll és benne vannak az összes ellenzéki 
pártok vezérférfiai, köztük Apponyi Albert 
gróf is.

A bizottság ma délután hat órakor 
összeül, hogy megfogalmazza az ellenzéki 
pártoknak a nemzethez intézendő mani- 

fesztumát és a király ele terjesztendő 
feliratát. Este nyolez órakor a koaliczió
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értekezletet tart, amelyen a manitcsstu- London, nov. 19. A Daily Teleg- 
mot és a feliratot felolvassak és valameny- ''<(///-nak táviratozzak Tiencsinből e hó 
nyien aláírják.

Kilépések u szabadelvű 
pártból.

: 17-iki kelettel: Az utolsó hírek szerint 
j az oroszok éjjel kis csapatokban kiroha­
násokat intéznek a japán lövészárkok 
ellen, a melyekre kézi gránátokat vetnek, 

f, , ... szintúgy támadást intéznek a japánok
u apes , no\. ti. legnap az éjjeli legközelebb fekvő sánczai ellen. A halót­

ól akban az a hir terjedt el, hogy az tak száma az oroszoknál naponként 70, 
Andrássy grófokkal együtt a szabadelvű a japánoknál jelentékenyen több. A japán 
pártnak tizennégy tagja kilépett a pártból.' fl°tta a bombázásban nem vesz részt. 
Ezek a kilépések azonban ma délelőtti»’ ^°&° admirális azt az utasítást kapta,
nem történtek meg. Hire járt annak is ;ho«y ™ veszítsen el egy hajót sem és 
, c ... , . , , ’.ezért az orosz ütegek lotávolsagan kívül
hogy Szell Kalman szinten bejelentette kt-' tartja niagát

lépését a párt elnökségénél, de ez a hir I 
sem nyert igazolást.

Ellenben tény az, hogy Classics 
Gyula és Darányi Ignácz volt miniszterek 
Tisza István gról miniszterelnöknek és

London, nov. 19. Egy révkalauz 
elbeszélése szerint, aki a Rasztoropny 
hajón Csifuba érkezett, Port Artúrban 
az október 26-iki támadás óta szakadatla­
nul folyik a harcz. A japánok hadimüvei 

Podmaniczky Frigyes bárónak, a szabad- ^özel vannak az oroszok lövészárkai'
jelvü párt elnökének levelet Írtak, amely- fr í°gA a egymással beszélget-
........ , 3 hetnek. A japan golyok sok orosz rőzöst

j en eje cn I , iogv a parlament tegnapi \elsülyesztettek, többek között az Angara 
j ülésén történt események miatt elveik . ispotályhajót. De ez utóbbinak horgonyzó- 
jfönntartásával kilépnek a szabadelvű helyén a viz oly sekély, hogy a betegek a 
pártból. I hajón maradhattak. A japánok lövéseiket.

, , x , , , j bámulatos ügyességgel irányítják. Egy
lépések a néppártból. j napon az oroszok egy kínait vettek észre 

Budapest, nov. 19. Zichy János a kikötőben, aki csónakban jött és ment 
gróf, Meszlény Pál, Szüllő Géza és Ilii-. és minden lövés után zsebkendővel jelt 
ezek Frigyes gróf országgyűlési kép vise- j adott a japánoknak, nyilván azért, hogy, 

i lök bejelentették a néppártból való kilépi- tudtukra adja, hová esett az ágyu- 
: süket, mert nem helyeselték a házszabá- | golyó. Az oroszok ezt a kémet elfogták 
lyok módosítását ezélzó indítvány ellen fs felakasztották. A múlt héten egy 
kifejtett obstrukeziót. j ispotályhajó igen közel jött egy pánezélos

i hajóhoz, mire a japánok az előbbit kis 
Egyetemi hallgatok moz- kaliberű golyókkal lövöldözték, nyilván

galma. abból a czélból, hogy az ispotályhajót

még valami. Adorján Samu a könyvvezetési 
osztályból segély irányában fordul az orvosság- 
pénztárhoz. 'fessék elhatározni. A magam 
részéről nem igen ajánlhatom. A feleségem a 
múltkor is flákeren lácta az illetőt és pedig 
a ligetben. Hát ha arra telik neki, akkor'telik 
a gyógyulásra is.

— Roppant korhelyformán néz ki az az 
ember — mondta az ügyész, aki a könyv- 
vezetési osztályon át ment be az igazgatóság 
termébe.

— Az nem sokat bizonyít. Beteg volt.
Magam is kétlovas kocsin láttam a 

múltkoriban — mondta a tekintélyes igazgató, 
akinek most is szájában volt a vastag boros­
tyánszipka, végében a kis szivarral. — Én 
nem engedem meg magamnak . . .

— A Sommer szintén meséli odalenn, 
hogy gummváfos hintón röpítette egyszer haza. 
Az efféle ujságolast szeretik némelyek, bár 
esetleg csakugyan nem vezette rossz szán­
dék . . .

— Mindegy Ha jut kocsira, jusson orvos­
ságra is.

— Hol lesz este ? — kerdezte a tekin­
télyes ur visszafordulva, de már a kilincsen 
volt a keze.

A kérdés az igazgatónak szólott. Az 
azonban csak fölvonta a vállát. Nem tudja.

Egy másik ur, aki még az asztal mellett 
ült, ugyancsak az igazgatóhoz szólott :

— Pénzt nem kezel ?
— Ki ?
— Az a fiákeres
— Nem, ahhoz nem juthat. — S az ajtó 

fele fordulva felelt a másiknak is: — Talán 
vendéglőben, ha az asszony is akarja. Majd 
hirt adok.

A tekintélyes ur dünnyögött:
— Jó.

Budapest, nov. 19. Ma délelőtt a visszavonulásra kényszerítsék, mit az meg 
budapesti egyetemi hallgatók száztagú is tett- Alig, hogy az ispotályhajó eltá- 
küldóttsége járt a Kossuth-pártnál, az el- jvozott- a nagy lövedékek valóságos zá- 

. lenzék további magatartása felől tudako- Pora kezdett esni.
zódva. j Saent-Pétervár, nov. 19. Szaharov

j ----- — I tábornok tegnap érkezett táviratában a
A háború. jkövetkezőket jelenti: Az e hó 9-ikéről

I 10-ikére virradó éjjel a japánok a Putilov- 
London, nov. 19. Az Egyesült-Ál- ’ dombok ellen megkezdték az offenzívat, de 

lám ok csifui főkonzula jelenti a washing- 'visszaverték őket.
toni kormánynak, hogy Port Artúrban a ■ Saent-Pétervár, nov. 19. A leg.
helyzet igen válságos. A külső erődök \ újabb esemény Moszkvában egy Mesia- 
már a japánok kezében vannak. E hire- - ^lne nev’Ö gimnáziumi tanulónak a Szent- 
ket azonban lökíóbó! még nem erősitet- I György-rendde! való kitüntetése. Mesia-
.ék meg. W-Pittrvintt aa beszé- l elűlt eltávozott Moszk-

, jvából, hogy a háború szinhelyere.menien.
hk, hogy .S(össze/ tábornok parancsot Ott felvétette magát a hadseregbe és 
kafott, hogy Port Artúrt hagyja ti is résztvett a vafankui csatában. Egészségi 
Liaotiesanba vonuljon vissza. Ezt a ren-1 állapota azonban kényszeritette őt, hogy

Moszkvába visszatérjen, a hol tanulmányait 
folytatta és nem kevéssé volt meglepve, 
midőn értesült, hogy a czár őt kitün­
tette.

Fakkerberg (Langeland), nov. 19. 
Az orosz kiegészítő hajóraj tegnap reggel 
ideérkezett és a világitó toronynál vetett

deletet egy haditanácsbeli határozat foly­
tán adták volna ki. A haditanácsban, a 
melyen a czár elnökölt, Alexejev hely­
tartó is résztvett. Mielőtt Stösszel tábor­
nok a várost elhagyja, valamennyi erő­
döt, raktárt és hajót el kell pusztítania.

London, nov. 19. A japánok egy j horgonyt,
arzenálnak pontos helyét fedezték lel! —
Port Artúrban és az arzenált 200 gránát- j Nagy gázrobbanás
lövéssel a levegőbe röpítették. Azután I , *
lövészárkaikat kibővítve, azokat az ágyuk i Chicago, nov. 19. Az itteni gáz­
elhelyezésére is alkalmassá tették. Az; telePen huszonkét gáztartó felrobbant, 
oroszok a kirohanásokat nagy lelkesedés- j Ny ölet ember szörnyethalt és tiz ember 
sei megismétlik. A japánok eddig porf nyomtalanul eltűnt. Valószínűleg ezek is 
Artur alatt nem kevesebb mint 70.0001 Áldozatni estek a robbanásnak. 
embert veszítettek. 1 ______



A TENGERPART

József IV. oszt. tanuló, 5. Hullassatok könnyet. 
Szavalta Haas Ernő II. o. t. 6. A királyul 
álma. Szavalta Szabó Imre II. o. t. 7. A gö­
döllői erdő. Sza< aha Balás Gyula II. o. tanuló.
8. Ernstbet. Szavalta Ritter Hugó IV. o. tanuló.
9. Sneptember 10-én. Szavalta Stern Oszkár IV. 
o. t. 10. Himnusz. Énekelte az összes ifjúság. 
Az ünnepélyen megjelent a tanügynek több 
előkelő barátja és számos szülő.

— üj tengeri-ssállitmány érke* 
séae. Tegnap érkezett meg kikötőnkbe Buenos- 
Ayresból a Northland angol gőzhajó nagy 
tengeri-rakománynyal. melyet több helybeli 
czég fog átvenni. A hajó a Zichy-móló bal­
partján kötött ki.

— Zirámdolások a tengeren. A Ma-
gyar-horvát tengerhajózási társaság vasárnap, 
e hó 20-án, a következő tengeri kiránduláso­
kat rendezi: lkába és Lovrandba a Sava ha­
jóval 2 és fél órakor, érintve odamenet Vo- 
loszkát és Abbáziát. V'isszatérés lkából 5 és 
fél órakor. Jegy ára oda és vissza 80 fillér 
személyenkint. — Abbáziába a Sirály és Vo- 
losca hajókkal felváltva d. e. 7, 8, 9, 10, 11
es déli 12 órakor, valamint délután 2, 3, t és 
az utolsó 5 órakor. Az utolsó hajó Abbáziá­
ból este 6 órakor indul. Menetár oda es vissza 
l korona 20 fillér személyenként. — A társa­
ság Liburnia nevű gőzöse szintén megteszi a 
rendes kirándulást Fiúméból és Abbáziából 
Pólába és vissza. A kirándulás a szerdai 

Celligo, Vincze mérnök, Gorup Milán es Ran- j f.Wri« menetrendje és menetárai szerint

dics János dr.-bol álló konzorcziumet percz(<or jn<juj és Pólából délután 4 órakor tér 
(4.996,ő83‘22), és a Gergersen es Schwartz [vissza.
czcgei (5.352,770 64 korona.) Mint x számokból j .— Ax eltiiat oxipésxmeater. Maróthy 
kitűnik, a munka odaítélésénél a kormány tel-, Ferencz eltűnését illetőleg arról értesülünk, hogy

KÜLÖNFÉLE.
— Olvasóink ügyeimébe. I-apunk 

egyes példányai ezentúl mindig kaphatók az 
Ivamich-féU hirlapelárusitó üzletben. Via 
JHm 6. szám és a Corzia Deák Jg. sadm 
stall levő dohánytőzsdében (.: Hungária-szálló 
és a Csizmás-féle fióküzlet között.)

- A kikötóépltkeiéeek megkes-
dóse Örömmel értesülünk arról, hogy a ke­
reskedelemügyi miniszter a kikötő-kibővítési 
munkálatok kivitelével a helybeli Gregersen is 
Schwarts ezé get bizta meg. örvendetes, hogy 
ez *k ügy végre dűlőre jutott, nemcsak azért, 
mivel ezáltal a kikötői állapotok javulni fognak, 
hanem azért is, mi ve! sok, főleg helybeli mun­
kás fog hosszabb ideig tartó foglalkozást kap­
ni. Mint ismeretes, az uj munkálatok egy 160 
meter hosszú cs 50 méter széles móló épité- 
t és ere cs a Mária Terézia-töltésnek 300 mé­
terrel való meghosszabbítására szorítkoznak. 
A munkaiatok elnyeréséért tudvalevőleg 8 czég 
pályázott, kik közül a kereskedelmi miniszter 
háromnak ajánlatát tette közelebbi megfontolás 
tárgyává, még pedig: Popper István és Baeh- 
stein Ármin ez éget (4,978,576"98 korona), a

Pospeck feleseget, hogy neki még a nap 
folyamán 10 koronát adjon át, különben 
Pospeck ellen, aki a Grande kávéházban mint 
szakács van alkalmazva, megteszi a feljelentést 
a pénzügyigazgatóságnál külföldi eredetű szi- 
varkák eladása áltál elkövetett jövedéki kihá­
gás miatt. Pospechnl mindent elmondott férje­
nek, aki ártatlannak tudva magát, feljelentést 
tett a rendőrségnél a zsarolási kísérlet miatt, 
megadva Müller személyleirását. E sxcmély- 
leirás alapján Misiiért két detektív még tegnap 
letartóztatta. Minthogy Mütlernek sem foglal­
kozása, sem pénze nincsen, illetőségi helyére 
fogják tolonczolni.

— Egger mellpsestillái gyorsan és 
biztosan hatnak köhögésnél, rekedtségnél és 
elnyálkásodásnál, felülmúlhatatlanok a torok és 
légzési szervek működési zavarainál, a gyom­
rot nem rontják és kitűnő izüek. Kaphatók 
minden gyógyszertárban és drogériában. Do­
boza 1 és 2 korona. (Próbadoboz 50 fillér.) 
Főraktár: Nádor gyógyszertár, Budapes*. VI., 
Váczi-kömt 17.
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jesen eltekintett a pénzügyi előnyöktől és az 
eddigi kikötőépitkezési vállalat megbízhatósá­
gát vette döntő körülménynek. A munkálatok 
mindjárt megkezdődhetnek. A Gergersen és

egy budapesti vendéglős levelet irt az itteni 
rendőrségnek, melyben értesíti, hogy már tizen­
négy nap óta jár hozzá étkezni egy idegen, 
akiről azt hiszi, hogy Maróthyval azonos. Egy-

Schwartz czég teljesen el van látva a szüksé- ben kéri a rendőrséget, hogy Maróthy személy - 
ges felszerelésekkel es gépekkel stb. es teljes : leírását és fényképet küldje meg neki. A fiumei
garancziát nyújt a munkálatok szakszerű és 
idejekorán való elkészítéséért. A munkálatok­
nál körülbelül 2(W> munkást fognál, foglalkoz­
tatni.

— Erxeábet királyné emlékese te.
Felejthetetlen Essébet királnynenk nevenapja 
alkalmából ma a templomokban istentiszteletet,

rendőrség a budapesti rendőrségnek megtávira­
tozta Maróthy személyleirását és ma este fény­
képét is el fogja küldeni. Nem hiszi azonban, 
hogy a budapesti vendéglős helyes nyomon jár. 
A rendőrség időközben még arról is értesült, 
hogy Maróthy eltűnése előtt Krvmenacker tár­
saságában gyakran sétált a tengerparton, külö-

az iskolákban pedig emlékünnepeket tartottak, nősen a móló lungón. Az eddigi kutatások a 
Megható az a szeretet, amelylyci a magyar! már ismert adatokon kívül, s»mmi újabb dolgot
nemzet boldogult királyasszonya emlékéhez ra­
gaszkodik, bizonyságot téve arról, hogy min­
den jóindulatot, amelyben része van, mélyen 
érző szivének százszoros kamatával tud visz- 
axafizetni.

A magyar kir. állami főgimnázium ifjúsá­
gi Korvin-Mátyás Köre szép ünneppel ülte meg 
ma Erzsibe! királyné emlékét. Mise után az 
állami főgimnáziumi ifjúság az intézet 
dísztermében gyűlt össze, hogy ott u Málly 
Ferencz dr. tanár áltál vezetett énekkart, vala­
mint a lelkes beszédeket meghallgassa. Orsságh 
József VII. osztálybeli tanuló magyar nyelvű 
beszédében szépen ecsetelte, mennyi hálával 
tartozik minden magyar boldogult királynénk­
nak, ki minket mindig csak szeretni tudott. 
Zángerle Frigyes VIII. osztályú tanuló pedig 
az olasz anyanyeivüeknek tolmácsolta, mit kö­
szönhetünk mi védőasszonyunknak. A műsort 
Beethovennek In no alia nőtte czimü dala zárta 
be, melyet az ifjúsági énekkar igen szaba­
tosan adott elő. A sikerült ünnepélyt Málly 
Ferenci tanár, a »Korvin Mátyás Kör. veze­
tője rendezik.

A belvárosi (kórház-utezai es scarpa-téii) 
állami elemi fiúiskola ma délelőtt 9 órakor 
Erzsébet-gyászünnepélyt tartott, amely az inté­
zet tornatermében a következő programm sze­
rint folyt le: 1. Erzsibet-gyászdal. Énekelte a 
IV.a) és IV.b) osztály. 2. Emlikbeszéd. Tartotta 
Fazekas József tanító 3. Ima Erzsébet királyné 
emlékére. Olvasta Kárpáti György igazgató. 4. 
Királyasszeny kertje. Szavalta Szentmiklóssy

sem hoztak felszínre, úgy hogy az ügy egyre 
rejtelmesebbé válik. Újabban azt hiszik, hogy 
Maróthy talán belátva azt, hogy a Krume- 
nacker-féle üzlet átvételével bakot lőtt, jobbnak 
látta Fiúméból eltávozni. Krumenocker üzlete 
ugyanis igen meg volt terhelve és a hitelezők 
úgy Krumenackert, mint Maróthyt az íizletát- 
vétel alkalmából igen zaklatták. Hogy Maróthy 
valamely bűnténynek esett volna áldozatul, az 
a fönforgó körülmények között kevés valószí­
nűséggel bír.

— Tűzoltó - gyakori at Az önkéntes 
tűzoltók felkéretnek, hogy holnap reggel 7 óra-. 
kor a Via Clotildeben levő tűzoltó-szertárban a i 
szokásos gyakorlatokra jelenjenek meg munka-1 
öltözetben és sisakkal. j

— UJ magyar gőzös. Newcastle on 
7yne-bő\ jelentik : A Magyar Keleti Hajóstársa­
ság átvette már negyedik uj gőzösét, a Gróf 
lisza lstván-i, amely a minap tette meg próba­
járatát. Az egészen aczélból való gőzös, mely 
testvérhajója a JózseJ Ágost gőzösnek, a czella- 
rendszer szerint épült és 4500 tonna űrtarta­
lommal bir. Az uj hajó már elindult első útjára 
teljes rakománynyal.

— Pórul Járt zsaroló. Mulle» Henrik, 
gráczi illetőségű 20 éves fiatalember tegnap­
előtt Pospeck Ferencznek a Corso 24. számú 
házában lévő Igkásán jelent meg és magát 
pénzügyi tisztviselőn« adva ki, felszólította

TARKA VILÁG.
Méltányos kórós.

Lombos Nagy Ambrus valahol a szegedi 
legsötétebb alsóvárosban lakik. Olyan helyen, 
amerre mindig két .héttel később érkeznek el 
a hírek a nagy messzeség miatt.

Így aztán két héttel később hallotta meg 
azt is, hogy a szomszédja, a Mózsi fűszeres, 
fizetésképtelen lett, küszöbön a csőd.

Lombos Nagy Ambrust szörnyen bántotta 
a dolog, mert hát neki éppen ki kellett mennie 
a tanyára, — következőleg a belögatás után 
benézett a boltba.

— Azért gyűltem, szomszéd, hogy igen 
szépen fölkérjem valamire.

— Mire szomszéd ?
— Arra, hogy két-hároin napig kint leszek 

a tanyán, mondok, már leginkább addig ne 
legyen tűz.

Sikerült szójáték.
A budapesti városligeti arénának, Feld 

Zsigmond színházának van egy kis művész­
nője, aki rendíthetetlenül kitart a színház mel­
vett még olyankor is, mikor már a színkör be 
lan csukva. Mindig a Feld-dinasztia valamelyik 
tagjával lehet látni, s oly hűséggel kiséri őket, 
mint a napfényt Jaz árnyék. Nem tud meg­
válni tőlük. A vidám Feld Matyi meg is 
mondta neki a minap :

— Maga a mi legragaszkodóbb h ivünk 
. . . Maga szegény Feldhezragadt m üvész- 
nő . . .

Kevéebbé sikerült szójáték.
Egy nagyképü, de kicsi tudománya jaras- 

birónak megvan az a szokása, hogy akár­
milyen csip-csup itéletecskét kell is kimondania, 
előbb mindig «visszavonul» a másik szobába 
a nagyobb czeremónia kedvéért.

A minap is így cselekedett és az egyik 
ügyvéd, aki még nem ismerte a szokását, 
csodálkozva kérdezte kollegájától :

— Mit csinál az odabenn ?
A kollega mosolyogva válaszolta :
— Hm ! Hát gondolkozik az ítéleten. 

Mérlegel.
— Mérlegel f Inkább mér’ nem legel az 

a jámbor.

Honvéd-magyarság.
Egy vidéki városból Írják a következő kis 

históriát, amely most, hogy a honvédségről 
annyi szó esik, aktuális. A főszemlén megjele­
nik az őrnagy helyett egy honvédszázados és 
az egy begyül t tartalékos tisztekhez a követ­
kező épületes beszedet intézi:

— Tisztelt uraim ! Egy némt: tudós a had­
sereget egy óraszerkezethez összehasonlította. 
Az órában benne vannak nagy srófok és kis 
srófok, vagy hogy ezt magyarul mondjam: 
nagy csavargók és kis csavargók. Mi, aktív
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tii-aick vagyu ik a nagy csavargók és önök, 
ui „im, a kis csavargók .

E beszéd óta a kis városban a «csavargó*
s.gó nem sertés többé . .

*
Aki inkább ül.

A budapesti büntetőtörvényszék gondat­
lanságai okozott súlyos testi sértés vétsége 
mia:t 20 korona pénzbüntetésre Ítélt egv ko- 
cs'sembert, aki az Ítéletet meftföllebbezte, 
azonban azt a tábla is megerősitetie. A minap 
hirdették ki a szegény kocsis előtt a jogerős 
itf -etet:

— Ez. ellen — szólt az elnök — most 
nw nem élhet tovább jogorvoslattal. Nyilatkoz­
zék : megfizeti-e a pénzbüntetést, vagy pedig 
iit helyette ?

— Mennyi is volna, instálom, az a pénz ?
— Húsz korona.
— Aztán hány napot kéne azért ülni ?
— Két napot.
— Két napot.- Dejszen akkor már csak 

szívesen leülöm ezt az időt, mert lessenek 
meghinni, a mai rossz időben hat nap alatt 
sem keresek én míg húsz koronát.

KÖZGAZDASÁG.
Uj ólaim bajóetáriaeág Genovából 

írják: A Navigazione Generale Italian# ne\ü 
olu-z hajós részvénytársaság, amelyet eredeti­
leg két magánember: Florio és Rubattino r.la 
pitott négy évtizeddel ezelőtt, elég hatalmas s j 
vagy száznegyven gőzhajó jár a Közép-tenge- i 
ren, valamint az Atlanti Oczeánon ; az olasz ! 
kereskedelmi forgalom nagymértékű emelkedő-1 
se miatt azonban szükség van egy másik ha- i 
tahvies hajóstársaságra is, amelyet most alapi-1 
tot:a‘«- meg Genovában Lloyd Ita/iano név j 
alatt. Már a névnek választása elárulja, hogy ! 
az uj részvénytársaság főleg a külföldi Lloy-; 
dók ellen akar versenyezni, a milyen az oszt-; 
rák és az észak-német, mert mind a kettőt a 
haioit nemcsak a Közép tengeren, hanem kii- j 
lön féle óczeánokon is járatja. Az uj olasz i 
Lloyd tizenkét millió lira alaptőkével alakult | 
meg, amelyet legközelebb húsz millióra fognak i 
fölemelni. Az alapításban elsőrangú olasz fi- ‘ 
náncz kapaczitások és egyéb neves emberek 
vettek részt, a milyenek iT Ali báró, Doria j 
Pomfili herczeg és szenátor, Pavoncelli dús-1 
gazdag délolaszországi nagybirtokos és képvi- j 
selő stb., aki néhány év előtt Magyarországot J 
is beutazta közgazdasági helyzetünk tanulmá­
nyozása végett Az olasz Lloyd főleg az At­
lanti Oczeánon fogja a hajóit járatni s ebben 
a nagyszámú olasz kivándorlóra számit, aki­
ket Dél-Amerikábn s főleg az argentínai köz- 
társaságba.szeretne telepíteni, mert ennek a terü­
leten már valósággal folyik a csöndes olasz 
hódítás, úgy hogy az összes iskolákban köte­
lező az olasz nyelvnek a tanítása. Ilyen stilü j 
gyarmati politikát akar tehát űzni az olasz 
Lloyd, amely azonban nem fogja elhanyagolni 
a közép-tengeri járatokat sem.

+ Borbevitel u Egyesült-Álla­
mokba. A majna-frankfurti kereskedelmi ka­
mara jelentése szerint az amerikai földmiveiési 
minisztérium által kidolgozott élelmiszer tör­
vényjavaslat intézkedései által a német bor­
kivitel Északamerikába lehetetlenné válik. Arról

,904. sovember 20.

van szó, hogy a bevitt borok csomagolásán 
azoknak a termelési helyét hamisan elnevezni 
nem szabad. Szükséges, hogy a klassziflkált 
bor tényleg azon vidékről származzék, melynek 
nevét viseli ; ezt oly szigorúan veszik, hogy 
házasitási borok, melyek természetesen az 
eredeti bornak csak egy részét tartalmazzák, 
vagy hasonló bor másik borvidékről, a klasz- 
szitikált bor nevét nem viselhetik. A leg­
kellemetlenebb az az intézkedés, mely szerint 
ezukrozott borok, melyekhez a ezukor még 
must alakban, vagy az erjedés előtt hozzá­
adatott, «Sugar Wines* vagy hasonló felírás­
sal kell, hogy ellátva legyenek. Szükséges 
továbbá a hozzáadott ezukormennyiséget az 
északamerikai konzulnak átadott deklarációban 
kitenni. Tilos továbbá, hogy kevert bor, azaz 
házasitási bor azon vidék szerint legyen el-: 
nevezve ; a vidéket, a honnan a bor egyik! 
része származik, a boron külsőleg fel kell 
tüntetni. Ez intézkedések folytán a ezuk­
rozott borok és a házasitási borok eladása 
az Egyesült-Államokban lehetetlen lenne.

Idegenforgalom Fiúméban.
Ka érkesett Idegesek:

Lloyd szálloda. Svahoft' Pál és családja; 
Philipoli. — Navarro l.uczián Yelencze. —; 
Zambrini Szilveszter Trieszt. — Pofiak József; 
Becs. — Platcnik János Brünn. — Grünwald i 
Jenő Palermo. — Käntzler József, Goldheim i 
Gyula, Reuter József Berlin.

Deák szálloda. Lasnan*ky Serencz Bécs- í 
Ujhely. — 'l'elke Oszkár dr. Boroszló. —' 
Eder Mátyás Bécs. — Rochovvetnski Alfréd dr. 
és neje Bécs. — Balog J. és neje Bécs. — 
Sordvk H. és neje Ungvár.

De la Vilié szálloda. Kersch Frigyes, ■ 
Simái Samu Budapest. — Stroner lgnácz és . 
neje Storovicich. — Klein Hermann Temesvár.
— Wikió János Zára. — Gerő Sámuel 
Miskolcz. — Steiner S imuel Kaposvár. — 
Tedek Henrik cs neje Ungvár.

Hungária szálloda. Butler Károly Bécs.
— Kaufman Sándor Klosterneuburg. — Dclise 
Lajos Fiume. — Srechovics xBariva dr. Bel­
grad. — Benussi Sergius Fiume. — Haveri 
Rikárd Kollin.

Quarnero szálloda. Müller N. Yelencze' j
— Boer Károly Szófia. — Wechselmann O. i 
Bécs. — Ben na G. Milánó. — Markjewiczy M. 
Berlin.

Tőzsdei árfolyamok.
Értéktőzsdék.

(5EArl»tolc.>
1904.

november 
IS 19

: Osztrák-magyar bank « I630. - 
í Magyar hitelbank « 798.— 800.30
; Osztrák hitelbank . . • 671.30 673.73
Osztrák-magyar vasút . « 650.—
100 márka.....................*1 i7.oö

! London vista . . . « 239.40
; Piris « ...... 95.31'/*
20 frankos arany . . « 19.06

j 100 Ura (olasz).......................95.20
! 20 márka.............................   23.50

tíées. Magyar hitelr. K. 786.— 800.50
Osztrák hitelr....................... « 672.50 673.75
Rimamurányi .... « 510.25
Union-bank..........................  552.—
Magyar államvasut . . • 649.75 6:30.25
Leszám. bank . « 463.—
Jelzálogbank « 524 —
Adria . . . 473-
Lánderbank . . __t . « 447.—
Lloyd............................. « 720.—
Török sorsjegy . • . . « 132.75

Berlin. Osztrák hitelr. « 221.— 211.40
Budapesti Arutősede*

Búza április...................... • 10.20 10.19
» október...................... „ 8.7.3 8.71

Rozs................................. ..... —.— —.—
„ április.......................« 7.92 7.92

Zab......................................„
„ április.........................2* 7.14 7.15

Kukoricza október . . . « —.— —.—
• május . . . „ 7.56 7.56

Zsír............................... « 65.50 63.—
Szalonna..............................« 55.— —.—

Newyorki gabonatónede.
(S ü rgönyjegyzés).

Bum loco................ Cent. 121— —.—
deczember .... « 118— —.—
május.....................

Teugeri.......................Cent.
deczember .... "*"«
május..................... «

Fuvardíj Liverpoolba pence
Gyarmatáruk.

Kévé.
Havre Santos good average:

I Deczember...................Frank 44.— 43.75
Márczius................. « 45.75 44.25
Május................................ 46.25 44.50

Hamburg Santos good average:
Deczember.................. Márka 36.75 36.25
Márczius................ « 37.50 37.—
Május..................... « 38. — 37.50

Newyork :
Fair Rio loco .... Cent.
November................. «
Február ...... «

113'/,

1.

8‘A«
6.60
6.85

Budapest. Aranyjár
4«/......................
Koronajár. 4•/„ . .

3 V, - ■ -
Magyar földteherment.
4%
Horv. Szlavón 
Tisza-szab.
Osztrák papírját'.

« ezüst .
« arany
« korona

K. 118.75 
98.15 
SP­

SS— 
98.30 

162.- 
99.50 

100.— 

119.50 
99.50

tankor.
Prága freo Aussig kész . K. 33.— 

„ „ • uj . « 25.40
freo Prága ráfi’. . « —.—

32.25
23.25

Főszerkesztő :
Szemerjal Kovács Zoltán.

Felelős szerkesztő:
Murai Jenő.

Kiadótulajdonos :
..Unió*1 könyvnyomdái mflinté—t.

Ezennel van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására Juttatni, hogy
Budapesti KOV ÁLD PÉTER és FIÄ, es. és

kelme- és szőrme-festő, vegytisztító és gázmosó gyárának képviseletét
-is 'VegytiBztltá.Bi átralc:•töl -•*

Kor.

szabadalmazott
az Itteni placzon őtvettem.

•is•töl
Egyszerű selyem ruha . . .
Díszes selyem ruha..............
Kun muyisroiyi úgy estélyi rabi
Selyem blouse.........................
Selyem derék.........................
Szövet ruha.............................
Szövet ruha selyem béléssel
Szövet blouse .....................  »
Szövet derék .........................
Szövet a(J................................
Selyem alj . . ..................
Bgyszerü mosó ruha ....
Díszesebb batlszt ruha . . .
Söl téli kabát vagy gallér .

Amidén esen újabb vállalkozásomat a. a, é. közönség figyeli
____ Telefon szám 358.

5 -II 8 — Női tavaszi kabát vagy gallér . Kor. 2 — 8 — Flanelt takaró...........................Kor. 8 4
8 -12 — Bili belépő................................. „ 2 «j 6 — in m. szőnyeg........................... — 8 —

18 -!po — Férfi öltöny................................. 4 - 6 — 1 kg. bútorszövet....................... n 1 8 —

1 60 2 40 Szalon-, frakk vagy tenisz öltöny 6 6 — 1 pár fehér csipke függöny . . . 1 1 00
8 40; 4 — Felöltő ........................................ .. 8 6 — 1 pár eréme vagy színes csipke
5 - J —- Téli kabát ................................. 4 — 8 — függöny..................................... 1 t _
6 -Ijio — Selyem vagy bársony mellény . . 1 — 1 60 1 pár tfill vagy horgolt függöny 1 8 —

1 60 2 40 Nyári mosó mellény.................... — 60) — 80 1 csipke vagy tfill stoor .... — 1 86
8 — 8 — 1 pár férfi vagy női keztyfi — — — 80 1 pár szövet vagy bársony függöny 8 — 8 —

8 -|| 6 — Báli keztyfi................................................................... — 60 1 20 Szőrme lábszőnyeg......................................... n 2 10
4 - 8 — Fehér bőrezlpő ..................................................... y, 1 20 8 — Szőrme belépő......................................... 6 10
8 60 6 — Férfi nyakkendő ...................................................... — 20 — 40 Szőrme gallér vagy boa........................... 8 — 4 —

5 —ll 8 — Asztal- vagy ágyteritő........................... 8 — S — Szőrme karmantyú......................................... 1 801 1 —

8 —£io — Vittiruitt win, «lut ngy ulyin . , 8 — 8 1 ke. ágytoll ............................................................. tg — oo|
lébe ajánlom, saámos megbízását Mérem és vagyok kiválé tisztelettel

WALDMAN N. Via Ponte 1.
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Sok pénz! Nyomdász-inas
f>00 koronái}’ kei eshetnek minden lanRii tisztesseges szülők permeké, ki legalább
nek havonként, risikó nélkül mellékkereset gya- , . .... . . , ,két nyelven beszel, azonnali hzetessel fel­

vétetik az „Unió“ nyomdában 
Adria-palota.

mint. Bővebbet A. B. 28. alatt Annoncen Bureau 
des «Merkur« Stuttgart, Schxvabstr.

Rituális, Ízléses és ölesei

magyar koszt kapható
Via del Móló 3. szám 1. emelet Unschuld 
főkántornál. Ugyanott szépen bútorozott 

szobák is kaphatók.

Kiadó lakás.
2 szobából és konyhából álló lakás a 
Via della Caserma 5. sz. ház ban kiadó. 
Felvilágosítást a ház tulajdonosnál: <)zv. 

Fuminénél.

Bazár „A1 Beton Mercato“

Re NEMES
FIUME, VIA FIUMARA 4.

---- .A. leg'jc'Vs'to 'oe-v*.eéurláuBl forráue.___
NAOY VÁLASZTÉK.

Ml úri elmenni cslpók, gyermekjáték, díszítik tár­
gyak és utasául csikkekben.

1804. november 2D.

Kiváló szerencse Öröknél!
FelUlmulhatlanul

kedvez föárndánknak a szerencse. Rövid idő alatt 17 millió 
korona nyereménynél többet fizettünk nagyrabecsült vevő­

inknek, köztük

a legnagyobb nyereményeket.
Ajánljuk, ennélfogva, liogy a világ legesélydúsabb osztály- 

sorsjátékában vegyen részt. — A most következő magy. klr. 
szabadalmazott 15. osztály sorsjátékban újból

Café „De la Vilié“ kávélláz, 110.000 sorsjegyre 55.000 pénznyeremény
Ma és holnap

1904. november hu 19-én es 20-án, nagy

varietéé dísz előadás
az újonnan szerződtetett budapesti j 
elsőrendű orfeum-társulat által.

Előadásra kerül közkívánatra

A klabriás párti
eredeti bohózat.

Kezdete 81), órakor. 

Szenzáezlós. * ír Szenzácziós.

¥

6
X

édjsgyre 
ügyelni teesék

Varrógépek
Singer Co. varrógép részvény-társaság
r FIUME, Adria palota.

jut cs összesen egy hatalmas összeget.

14 millió 459.000 koronát
sorsolnak ki rövid 6 hónap alatt.
A legnagyobb nyeremény a legszerencsésebb esetben
f.9000«000 korona*

Továbbá jutalom 000*000« 1 nyeremény 400*000«
1 á 200*000« 2 á 100-000» 1 á 90-000» 2 &
80-000» 1 a 70-000- 2 á 60-000» 1 á 50-000» 
1 & 40-000» 5 ä30-000» 3 ä35-000» 8 ä 30-000» 
8 á 15-000» 36 ä 10-000 korona és még sok egyéb; 
összesen 55-000 nyeremény és jutalom 14-459-000 
korona összegben.

Az 1. osztályú sorsjegyek tervszerű árai :

14 mieli sorsjegy írt -.75 vae tor. 1.50; v. eredeti sorsjegy fii 1,50 vagy tor. 3-
" " - .. „ 6. , I „ „ „6. .. ,, 12.—

A sorsjegyeket utánvéttel vagv az összeg előzetes beküldése elle­
neben küldjük.

Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk

f. évi november hó 24-ig
bizalommal hozzánk beküldeni, miután a (lOZÍS már f. e. november hó 24-80 és 25 m lesz.

•,S mm

Aki olcsó és jó
B I7TOE3T
éb^t vásárolni, vegye azt az ál­

talánosan ismert és megbízható
«•stftloc ée kérpltoekmt«r eaégnél

■v 1 jtcrlmaim t pgllo
(ezelőtt Sachs succ.) 

Via Ooverao, - PITJME. 
Arjegy léket én kéltség vetést kívánatra 

Ingyen és bénnentve kttldftnk.

BUDAPEST.

Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-iizlete,
KfiárudánU osztályeorejáték-tizletei s

Közpom: Tcriíz-körut 46|a. 1. fiók: Vaczi-körut 4|a.
II fiók Muzeum-kürut I1|a. Ili, fiók: Kzsébtri-kiiriit 54|a.
-‘"f""*1 '"‘f**- Tó HÓK I. fis Ti USA bankháza Budapest.
je»« rtÄivmwl egyiiu Uem "™'á‘.v=orsJi,=k eredeti ,o„-

I utánvételezni kérem ,
k,r"nl e^» j kü,?ím VII« toli llrleill.

1 melI^kelem bankjegyekben (Üelyeaefctien).
Az OMZffrf
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Ghincaglierie
«4

Piazza Ellaabetta a. #z.

Moretti-, japán- 
=rr====r és kagyló áruk.

Nagy választók bor ezüst és 
diszmü árukban. 

wr Olcsó szabott árak. -»■

Használt és uj bútorok
vétele és eladása az

.^l.1 "toULon. piezzo
BUTORRAKTÁRBAN 

Via San Vito 7. sz. földszint.
Ruha- es egyéb szekrények lit, 14 és 16 fo­

rintért adatnak el.
iirii teljes szobaberendezés. . . . . . . . . . . . . . . . . . . 88 frt.

vagy matt 
ih matt

márványnyal. 130
150

Oh jaj!

Megfojt ez nz 
átkozott köhögé*.

Köhög*«, rekedtség é# elnyálkásodá* 
ellen gyor« és biztos hatásnak

£ggcr mellpasztillái
' <■"

az étvágyat nein rontják és kitűnő iziiek.

Doboza 1 korona és 2 korona.
Próbadoboz %a dllér. - ■. ■

Fő- c. szétküldés! raktár :

„NÁDOR“
gyógyszertár

Budapest, VI., Váezi-kőrut 17.

Éljen!

Egger inellpaeztilla
csakhamar miggyégyttitt

Kapható Fiúméban : Accurti Károly, HabU Hinko, C*M György örökösei, Minnan Hadrüm
4—Irodám bertncu, Prodam János, Schindler Adolf gyógysnertáraiban.

SJpjJt3JISI[0Jír?lfc

wseeeeeseee
Valódi.

f W Valódi.
#

I w Amerikai czipők
* * u.xa.te és g'jrexxxxeteete részér© csate
I GEORGIJEVIC S.
0 elsőrangú czipöüzletében, Via Governo kaphatók.
0 Legnagyobb raktár pesti divat szerinti valamint franczia és angol czipők ben 

^ legfinomabb kivitelben és legolcsóbb árban.
Megrendelések és javítások eszközöltetnek.

60 f\\\g£
Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs Jobb a 

KÉTHY-félc

pemetefű cukorkánál!
Vásárlásnál azonban vigyázzunk és 
határozottan RÉTHY-félét kérjünk 
mivel sok haszontalan ntánzata van. 
W l dLeboe @0 fillér. 1* 
Csak BÉTHY-félét fogadjunk el

W1 A legszebb és leghasznosabb ajándékok.

Nagy raktár Alpacca és Chinaezöstökben és Lámpákban.

Jacques Weiss veje: WEISZ SALAMON-nál.
FILME. Az Adrla-palotával szemben.

Minden család pénzt takarít!!!
Remek 6 szem. kávés 
készlet minden szín­

ben csak
« kr. f. 1.40 f. 1.90

Finom ajour 6 szem­
kávés készlet minden 

színben csak
1. 2.20 f. 2.90 f. 3.46

nemzetközi keresk. ügynökség
Budapest, Kerepesi-nt ($5. szám, 1. ein.

Remek (» szem. vászon 
Damaszt Garnitúra 

csak f. 2.10 
i. 8.90 f. 8.40 f. 8.90

Szép mintázott vászon 
törülköző 6 drb. csak 

f. 1.26
f. 1.72 f. 1.90 f. 2.10

■30 rőfös vég 
csodavászon csak

f. 8.66

30 rőfös vég bőrva- 
szon csak

f. 4.16

30 rőfös vég jó mi­
nőségű chiffon csak

f. 4.65

30 rőfös vég irlandi 
vászon csak

f, 4.95

30 rőfös vég 
Gyöngy vászon csak 

r. 6.46

30 rőfös vég rum- 
hurgi vászon csak

5.60

30 rőfös vég l-ma 
rumburgi vászon csak

f. 6.40
50 rőfös vég bőr 

vászon csak
8.26

50 rőfös vég irlandi 
vászon
f. 9.46

50 rőfös vég rum- 
burgi vászon csak

I. 10.40

30 rőfös vég K.
Chiffon csak 

f. 6.40

30 rőfös vég
R. R. Chiffon csak

f. 6.86

30 rőfös vég fehér
csikós csinvat ágyhu­

zatra csak 
f. 6.85

30 rőfös vég 
virágos fehér csinvat 

ágyhuzatra jcsak 
f. 7.40

30 rőfös vég csíkos 
Kanavász csak 

f. 8.26

30 rőfös vég csikós
és Uoczkás |-ma ka­

navász csak 
f. 4.66

30 rőfös vég finom
kanaváiz csak 

f. 6.10

35 rőfös vég 
kanavász különleges­

ség csak
1. 6.40

Remek női ing vá­
szonból, kézi hímzés­

sel csak
86 kr. f. 1.16 f. 1.66

Remek női Chiffon ing
schweizi hímzéssel 

csak
f. 1.10 f. 1.42 f. 1.74

Remek női háló 
Corseta nagy valisz- 

tékban csak
98 kr. f. 1.86 f m

Remek női chiffon
nadrág csak

90 kr. f. 1.18 f. 1.46

Remek Chiffon alsó 
szoknyák hímzéssel 

csak
f. 1.86 f. 1.76 f. 2.26

Remek Cloth és 
posztó alsó szoknyák

csak
f. 1.66 f. 2.16 f. 6.22

Remek selyem Cloth 
paplan minden szín­

ben csak 
f. 8.96

Remek Caschmir 
paplan minden szín­

ben csak 
f. 8.66

Varrás nélküli vászon
lepedő 2 mtr hosszú 
é* 17, mtr széles csak 

81 kr.

Varrás nélküli remek 
vászon lepedő 2 mtr 
hosszú 17, mtr síé-

ítfí fttj- 
jttf fttí -rfÉr jáf I#

 ffáf



A TENGERPART ltiu4. november 20.

Cognac

A magy. kir szab. osztály sorsjáték 
legújabb föelárusitója ajánl

legelőször
a legújabb eredeti sorsjegyeket

az Első Tokaji Cognac gyár ter­
méke a legkedveltebb.

Különlegességek

gyógy Cognac és 
Diabetikus Cognac.

Kapható minden finomabb élelmezési és 
ezukrász üzletekben.

Képviselet Fiúméban t

FABICH FERDINANDO.

1/ 99
. 2

1*2 kor fi kor. 3 kor. l.ftO kor

Schwab Lipót
Budapest,

VI., gyár-uteza tó. szám.

>v

felülmúl hatatlan olaj motorkocsik és motorkere­
kek számára. Gép- és hengerolajok.

„REFORM“ hengeranyag. |=-
H. MOEBIUS & F1LS

BASEL (Svajcz).

Caeüicke szerencséié óriási!
Tizenöt millió lcorcna. nyereményt fizettem Ini ríTrici id.ín 'toelül, leiste követ­

kező főnyereményeket:

A nagy jutalmat 000.000 korona értékben 62551 számra
400000 korona 11119. számra
400000 , 28916.
400000 * 33466. „

70000 60912. ..
00000 . 17307. „

00000 korona 97263. számra 
30000 38691.

100000 , 42758.
100000 , 49878 „
100000 „ 87991. ..

00000 korona 78863. számra
00000 , 82528.
30000 6920.
30000 „ 90964.

-A. 2CV-. magyar mix. szat. ceztály eor ejátélsrbeun. VLj"ból 110.000 sorsjegy 55.000 oye-
reménynyel screolta/tiir lei, leözte a,z esetleges

Egy millió korona értékű főnyeremény.
1^* Minden második sorsjegy nyer. 'W 

I. osztály búzása már 1904. november 14-én és 15-én.
Egész fél n eged nyolezad

1.50 koronaSorsjegy-árak:__ 18.— 6.— 3.—
a sorsjegyek szétleül<3.ése elózetes fizetés tragry -vutáji-vét ellez-éloen történik. —

TT<TT-a/t-e^l >—«a tArrralr 4m gyan - — FCStSl'befl.zetÓSi lSLJSOlS 3»Z összegek poStS.d.ijlüeZi'teS

TpejcüldLésére <lijteasLP.ua á.llna.lc üg-yfeleim. reza-üellgezésére. - -A- zan.eexeiid.elése3get
lelxetóleg: azonnal kérem.

PAmiPlfP M Magyarország legnagyobb 
wlWIEiESl%#lmK szerencse-gyttjtőüéje.

Nyomatott u «Unió. Könyvnyomdában Fiume, (Adria-patota, Ríva Stápáry).


